Математика 6
Сабақтың тақырыбы: “ Екі айнымалысы бар сызықтық теңдеулер жүйесін алмастыру тәсілімен шешу”

Сабақтың мақсаты:

                                     а) білімділік: Оқушыларға екі айнымалысы бар сызықтық теңдеулер жүйесін 

                                                              алмастыру тәсілімен шешуді үйрету; 

                                    ә) дамытушылық: Екі айнымалысы бар сызықтық теңдеулер жүйесін шешу 

                                                                      ұғымын дамыту;

                                    б) тәрбиелік: Оқушыларды еңбекқорлыққа тәрбиелеу.

Сабақтың түрі: Жаңа сабақ

Әдіс тәсілдер: Баяндау, есептер шығару

Сабақтың барысы:

1.Ұйымдастыру кезеңі

2. Үй тапсырмасын тексеру

3. Жаңа материалды түсіндіру

[image: image1.png]Exi affHpIMaJIbICHI Gap CHISBIKTHIK TEHAEYJEP KYHeCiH KYpBIIl, OHbI aama-
CTBIPY TOCLTiMeH eIy KapacThIPaHbIK.

1-mbrcan. OKybl exi cas oitaasl. Bipianri cau ekinmi canHaH 7-re apThIK.
Bipinmii canasr 3 eceleln, oaH eKiHIII caHABI 2 ecesienl asaiTKAHIA, albIpMa
27-re Ten Gosamel. OKyIIBI KaHAA#M caHaap oiyiaap?

Ilemyi: X — Gipiunmi can;

Yy — eKiHmIi caH.
Ecentiy mmaprel 00MBIHIIA TEHAEYJIED K YHECiH KypaMbI3:

x-y=1,
3x -2y = 27.
Bipinmii reraeyneri x-Ti y apKbLIbI ©DHEKTEI, OHBI eKiHII TeHaeyeri X-Tin

OpHBIHA KOUFaH/a aJIFAIIKbl TEHIEYIep KyileciMeH MoH/eC TeHeyIepIiH MbI-
Hajal :yileci aybIHAIBI
{x =y+7,

3(y+17)-2y=27.

Mysnarst 3(y+7)—2y=27 — Gip aitEpIMaJBIcE! 6ap Terey. Ocel TeHAEY i
e, y-TiK MoHiH Taby Kepek: 3y+21-2y=27; y==6.

x=y+7 TeHneyinneri y-Tix OpHEIHA OHBIH MOHiH (6-HBI) Koiicak, x-TiH coiikec
MoHi Tabbliane: x=6+7; x=13.

Ilemex, (13; 6) canmap »xy0bI GepliireH TeHaeyIep K yieciniy mrerrivi 601a sl

Hayabwr: (13;6).

2-mbIcad. 2x+3_y+2=1’
5 3
Jc+1+2y—5:2
T 3

TeHeyJIep KyiieciH mermeik.
Bipinimi TerneyaiH OH KaFbH JKOHE COJ KarblH 15-Ke KebeliTimn, exinnt TeH-
JIeYIiH OH YKAFBIH }KOHE COJI KarbiH 21-re KebeiiTimn, TeHaeyrepl bIKIIaMIaiMbI3.




[image: image2.png]Conna

3(2x¢+8)-5(y+2)=15, [6x+9-5y-10=15, 6x —5y = 16,
3(x+1)+7(2y—5)=42; |3x+3+14y-35=42; |3x+14y—T4.

Bipinmi Terneymeri y-Ti x apKbIIbI ©DHEKTEIl, OHBI €KiHIII TeHIeyTe
KOANBIK:
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15x+84x—224=370 remneyinen x=6, onga §¥ = 4.

HKayaobsr (6;4)

Eki afinbIiMa bich! 6ap ChISBIKTHIK TEHAEYJIED K YHECIH aIMacThIpy TaCLIiMeH
IIIenry YIIiH:

1) mendeydin, Gipeyindezi Gip atiHbLMAbLHbL €KIHULICT APKbLIBL (X-Mi Y APKbL-
JbL Heyece Y-ni X apKbliibl ) OPHEKMeY Kepek;

2) mabvLrean eprermi exinuii menOey0ezi 0CbL AUHbLMAIbIHbLY OPHbLHA KOO
Keper. Conda 6ip alinbLMALbICHL 6P CbL3bLEMbLE MeHOey ubleadbl;

3) wotkKan 6ip AlHbLLMAIbLCHL 0P Col3bLKMbLE, meHdeydi wiewin, oHOazbL ail-
HbLMAJbLHbLH, MOHIH Maly Kepewx;

4) malvLrzan aiiHbLMALbLHbLH, MOHIH eKIHULL QUHbLMAIbLHEL MOy epHezindezi
OPHbLHA KOTbLNL, eKIHULL QULHbLMAbIHbL MA0Y KepeK.

Exi aitHpIMaIbICE 6ap CHIBBIKTHIK TEHAEYJIep sKyiiecinmeri tenaeyrepmin
6ipeyinzmeri afitHpiMaJbIHBIH KoaddunuenTi 1-re Ter Gonran xarnaiina Ge-
pinres TeHzeyJep KYHeCiH Imenry ymmiH aJaMacThIDy TOCLTiH KoJJaHFaH
THiMAL.




4. Есептер шығару 

№ 1510
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5. Сабақты қорытындылау

6. Оқушыларды бағалау

7. Үйге тапсырма: № 1497-1500
_1334001124.unknown

_1334001368.unknown

_1334001657.unknown

_1334000896.unknown

